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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                      XI LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 26 MARZO 2024, N. 148 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 11,45 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 147 del 19 

marzo 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1034 ad iniziativa del Consigliere Santarelli, concernente: “Verifica stanziamenti 

aggiuntivi approvati, destinati alla Dirigenza medica, veterinaria e sanitaria presente nelle sedi 

particolarmente disagiate”. 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliere Santarelli (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta).          
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• INTERROGAZIONE N. 1092 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Teatri storici delle Marche”; 

INTERROGAZIONE N. 1117 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Macerata Opera 

Festival, contributo statale a favore dell’Associazione Arena Sferisterio – Teatro di tradizione”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore  Biondi.      

Replicano gli interroganti Consiglieri Carancini e Ruggeri.       

• INTERROGAZIONE N. 1097 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Covid Hospital di Civitanova Marche”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.        

• INTERROGAZIONE N. 1113 ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Mangialardi, Biancani, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Difficoltà reperimento farmaci post trapianto”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.      

Replica l’interrogante Consigliera Casini.        

• INTERROGAZIONE N. 1099 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Sospensione dei lavori 

sulla Strada Statale Adriatica”. 

Risponde l’Assessore  Baldelli.       

Replica l’interrogante Consigliere Latini.         

• INTERROGAZIONE N. 1118 ad iniziativa dei Consiglieri Biancani, Vitri, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Programmazione dei posti letto nelle strutture sanitarie 

allocate nel Comune di Mombaroccio, a seguito della realizzazione dell’ospedale di comunità”. 

Risponde l’Assessore  Saltamartini.        

Replica l’interrogante Consigliere Biancani.          
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• INTERROGAZIONE N. 1120 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Richiesta vincolo 

paesaggistico del ‘Paesaggio collinare di Riceci’”; 

INTERROGAZIONE N. 1123 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Biancani, Mangialardi, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mastrovincenzo, concernente: “Dichiarazione del vincolo paesaggistico per l’area di Riceci 

a Ponte Armellina nel Comune di Petriano”. 

(abbinate ai sensi e per gli effetti dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore  Aguzzi.       

Replicano le interroganti Consigliere Ruggeri e Vitri.       

Il Presidente comunica il rinvio dell’interrogazione n. 1075 alla prossima seduta assembleare. Informa, altresì che  

la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito, pertanto, dopo aver dato la parola 

al Consigliere Ciccioli (oratore a favore), pone in votazione l’anticipazione della proposta di legge n. 233 (al punto 

2 bis). L’Assemblea legislativa regionale approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del 

giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 233 ad iniziativa dei Consiglieri Ciccioli, Marinelli, Marcozzi, Rossi, Latini, 

Elezi, concernente: “Interventi per la valorizzazione della figura di Federico II di Svevia come 

testimonianza illustre delle Marche”. 

Nuova titolazione: “Interventi per la valorizzazione della figura e dell’opera di Federico II di Svevia come 

testimonianza illustre delle Marche”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ciccioli 

ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti.  

Intervengono la Consiglieri Elezi e l’Assessore Antonini. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Ciccioli ed al relatore di minoranza Consigliere Cesetti, passa all’esame e alla votazione degli articoli e 

dell’emendamento.  
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ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELL’EMENDAMENTO 

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Esame dell’emendamento e dell’articolo 3 

Discussione: Cesetti e Ciccioli. 

Emendamento 3/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Articolo 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. (*)  

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Bilò non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole sull’articolo 

4.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e dell’emendamento, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Indice, infine, la votazione finale della proposta 

di legge n. 233.                                                           

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 234 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Promozione e 

valorizzazione delle ricette e dei menù della cucina marchigiana”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Marinangeli ed alla relatrice di minoranza Consigliera Vitri.   

Interviene l’Assessore Antonini.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola al relatore di maggioranza Consigliere 

Marinangeli ed alla relatrice di minoranza Consigliera Vitri, passa all’esame e alla votazione degli articoli e 

dell’emendamento.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELL’EMENDAMENTO 

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 5 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 6 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 7 

Emendamento 7/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Articolo 7, così come emendato. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 8 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 9 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 10 

Dichiarazione di voto: Biancani, Assessore Antonini, Marinangeli e Putzu.   

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 11 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva.    

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e dell’emendamento, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai 

Consiglieri Livi, Bilò e Vitri, indice la votazione finale della proposta di legge n. 234, emendata.                                                           

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  



Òà< 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26 MARZO 2024 N. 148 

 

 

pag. 7 

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori ai Consiglieri Marinelli, Cesetti e Assenti, passa alla 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 161 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifiche alle leggi 

regionali 13 marzo 1995, n. 23 (Disposizioni in materia di trattamento indennitario dei Consiglieri 

regionali) e modifiche alla legge regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione della struttura 

amministrativa del Consiglio regionale) e abrogazione della legge regionale 28 dicembre 2010, n. 22 

(Disposizioni regionali in materia di organizzazione e valutazione del personale, in adeguamento al 

decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, sull'ottimizzazione della produttività, l'efficienza e la 

trasparenza della pubblica amministrazione)”; 

PROPOSTA DI LEGGE N. 194 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione della struttura amministrativa del Consiglio 

regionale)”. 

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno) 

Testo unificato: “Modifiche alla legge regionale 30 giugno 2003, n. 14 (Riorganizzazione della struttura 

amministrativa amministrativa del Consiglio regionale) e abrogazione della legge regionale 28 dicembre 

2010, n. 22 (Disposizioni regionali in materia di organizzazione e valutazione del personale, in 

adeguamento al decreto legislativo 27 ottobre 2009, n. 150, sull'ottimizzazione della produttività, 

l'efficienza e la trasparenza della pubblica amministrazione”). 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti ed 

al relatore di minoranza Consigliere Cesetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e dell’emendamento.     

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELL’EMENDAMENTO 

ARTICOLO 1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 2 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 3 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 5 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 6 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 7 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 8 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 9 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 10 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 11 

Emendamento 11/1 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Articolo 11, così come emendato. 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 12 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 13 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 14 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 15 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 16 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 17 

Votazione: L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e dell’emendamento, il Presidente pone in votazione il coordinamento 

tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di 

voto ai Consiglieri Cesetti, Marinelli e Assenti, indice la votazione finale del testo unificato delle proposte di legge 

n. 161 e n. 194, emendato. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  
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Il Presidente, dopo aver dato la parola sull’ordine dei lavori al Consigliere Cesetti, dichiara chiusa la seduta alle 

ore 14,40. 

 

     IL PRESIDENTE  

         Dino Latini        

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

E’ stata presentata la seguente proposta di legge regionale: 

• n. 256/24, in data 20 marzo 2024, ad iniziativa dei consiglieri Ciccioli, Marinelli, Marcozzi, Livi, Latini, Rossi, 

Santarelli concernente: “Interventi relativi ad Ancona capoluogo di Regione ed altri interventi per promuovere 

l'interregionalità e l'internazionalizzazione delle Marche nell'ambito della Strategia europea per la 

Macroregione Adriatico-Ionica”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente e trasmessa al 

Consiglio delle autonomie locali e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro ai fini dell'espressione dei 

pareri previsti, rispettivamente, dall'articolo 11, comma 4 della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dall'articolo 

4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15, nonché trasmessa alle Commissioni 

assembleari II, III e IV ai fini di quanto previsto dall'articolo 92, comma 1, del Regolamento interno, alla 

Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, 

rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento. 

 

E’ stata presentata la seguente proposta di regolamento interno: 

• n. 4/24, in data 22 marzo, ad iniziativa della consigliera Ruggeri concernente: “Modifiche al Regolamento 

interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche”, assegnata alla 

Giunta per il Regolamento, ai sensi dell'articolo 147, comma 4, del Regolamento interno dell'Assemblea 

legislativa. 

 

E’ stato presentato il seguente rapporto: 

• n. 64/24 ad iniziativa della Giunta regionale: “Relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge 

regionale 1 agosto 2019, n. 26 “Sostegno alla creazione della filiera della canapa industriale”. Art. 6 'Clausola 

valutativa'”, assegnato alla II Commissione in sede referente e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Hanno chiesto congedo i Consiglieri Marcozzi e Pasqui.  

 


